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Памяти павших, памяти вечно молодых солдат и офицеров, оставшихся на фронтах 

Великой Отечественной войны, посвящается.  

Славным ветеранам Великой Отечественной войны, победившим, подарившим миру 

жизнь и счастье – посвящается!  

Поколению, вступившему в жизнь. Тем, кому сегодня 17. Тем, кто не знает, что такое 

война посвящается. Чтобы помнили… Чтобы поняли… 

Великая Победа…Путь к ней был долог и труден… Небывалой жестокостью и болью, 

невосполнимыми потерями и разрушениями, скорбью по истерзанной родной земле были 

наполнены 1418 дней и ночей Великой Отечественной войны.  Эта война была большой 

трагедией и большим испытанием для нашего народа. В истории почти каждой семьи 

найдутся те, кто пострадал или погиб, защищая Родину. За Победу была заплачена самая 

высокая цена — цена жизни.   Наш народ выстоял и победил в этой страшной Войне! 

Мы помним свою историю и гордимся ею! 

 

С Вечный огонь у Могилы Неизвестного Солдата в Александровском саду 

 



 
 
 

  

 

 

Классный час на тему: «День Победы»  

Время проведения 16.04.2020г. 

Цели: 

• Иметь представление о Великой Отечественной войне, о Дне победы. Воспитывать 

уважение к памяти павших героев. Познакомить с героическими страницами 

истории нашей Родины и воспитывать чувство патриотизма. 
 

Задачи: 

Образовательные: 

• Погрузить учащихся  в атмосферу военного времени. 

• Расширить знания обучающихся о событиях 1941-1945 гг. 

• Пробудить интерес к изучению исторического прошлого нашей Родины. 

Воспитательные: 

• Воспитание у обучающихся благодарной памяти о простых советских людях, 

победивших фашизм, чувства гордости за свою страну. 

• Воспитание уважения к подвигам героев Великой Отечественной войны и чувства 

гордости за них. 

• Воспитание уважения и благодарности к ветеранам ВОВ. 

• Воспитание честности, благородства, сострадания. 

• Преемственность героических традиций старших поколений для обеспечения 

счастливого будущего своей Родины. 

• Содействовать воспитанию патриотизма и любви к своей «малой» Родине. 

Развивающие: 

• Развивать интерес к изучению истории. 

• Расширять область знаний, обогащать словарный запас обучающихся. 

Оборудование: мультимедийная презентация «Поклонимся великим тем годам», 

музыкальное сопровождение: «Священная война», «Поклонимся великим тем годам», 

сводка Левитана о начале войны,  «О той весне», минута молчания – метроном, «День 

Победы». 

 

Форма классного часа: 

– классный час в виде онлайн –урока  на платформе ZOOM 

 

 

https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/624676/pril2.zip


 
 
 

Ход мероприятия: 

1. Организационный момент. 

Учитель: Здравствуйте, ребята! Мы проводим классный час в канун прекрасного дня – 

Дня Победы в Великой Отечественной Войне. 

Для всех нас, Великая Отечественная война это история. Ее должен знать каждый 

уважающий себя человек, потому что это история нашей Родины, наших родных и 

близких. 

 

 

Бьется пламя, как знамя святое. 

Бьется память о грозных годах. 

Над священным солдатским покоем 

В обагренных войною ветрах. 

Замирает в печали минута, 

Лишь трепещет живая душа. 

И гремят над тобою салюты, 

Все мирское в тебе заглуша. 

И слезу никуда не упрячешь, 

Если камни по павшим скорбят. 

Потрясенный стоишь ты и плачешь, 

Плачешь сердцем, что выжил солдат. 

Доклад учащегося: (читает Алахвердиев Ибрагим) 

На рассвете 22 июня 1941 года в 4 часа утра началась Великая Отечественная война. 

Долгие 4 года до 9 мая 1945 года наши деды и прадеды боролись за освобождение родины 

от фашизма. Они делали это ради будущих поколений, ради нас. 

Война. Слово короткое, но страшное… 

Невозможно и представить, что чувствуют и как живут со своими страшными 

воспоминаниями участники и очевидцы событий семидесятипятилетней давности. 



 
 
 

Война. Это страшное слово, мгновенно облетело все крупные и малые селения, никого не 

обошло стороной. 

Была самая короткая ночь в году. Люди мирно спали. И вдруг: 

— Война! Война!  

Война… суровее нет слова, 

Война… печальнее нет слова, 

Война… священнее нет слова, 

В тоске и славе этих лет, 

И на устах у нас иного 

Еще не может быть… и нет.  

 

Учитель: Ребята, какие ассоциации возникают у вас при слове «Война?» 

Ответы учащихся(боль… горе…жертвы… голод… страх…) 

 

 

Доклад учащегося (читает Рамазанов Марат) 

Война беспощадно вторгалась в детство, калечила юность, повергла в отчаяние стариков. 

Многие жители нашей страны участвовали в боях на фронтах Великой Отечественной 

войны. В тылу остались только женщины, дети, старики. Они работали на заводах, рыли 

окопы, строили оборонительные сооружения, гасили на крышах зажигательные бомбы, 

чтобы спасти от пожара свои дома. Десятки тысяч женщин, подростков, людей пожилого 

возраста встали к станкам, освоили тракторы, комбайны, автомобили взамен ушедших на 

фронт мужей, отцов и сыновей. Главным девизом всей страны стало: «Все для фронта, все 

для победы!». 

В тылу самоотверженно работали для фронта, на фронте сражались за тех, кто остался 

дома. Гитлеровцы разрушили и сожгли сотни городов, десятки тысяч населенных 

пунктов. Они совершали неслыханные зверства. 



 
 
 
Учащийся  Алахвердиев Ибрагим читает под музыку . М. Джалиль "Варварство".  

 

Варварство  

Они с детьми погнали матерей  

И яму рыть заставили, а сами  

Они стояли, кучка дикарей,  

И хриплыми смеялись голосами.  

У края бездны выстроили в ряд  

Бессильных женщин, худеньких ребят.  

 
 



 
 
 

Учитель: 

Самыми крупными сражениями и событиями Великой Отечественной войны, которые 

стали переломным моментом в те суровые годы войны, можно назвать - оборону Москвы, 

блокаду Ленинграда, Сталинградскую битву, Курскую дугу, штурм Берлина. 

 

Читает Мурадов Рахман: В феврале 1943 году победоносно закончилось сражение под 

Сталинградом. Фашистам был нанесён сокрушительный удар, от которого они не смогли 

оправиться до самого конца войны. 

Здесь орден Мужества надет 

На грудь земли, 

Недаром эта грудь истерзана, 

Снарядом, 

Со смертью билась жизнь, 

И смерть враги нашли. 

И победила жизнь 

В боях под Сталинградом! 

 

Учитель: 

Полной победой 23 августа 1943 года закончилась историческая битва на Курской дуге. 

В течение 1944 года от фашистских войск освобождены столицы советских 

социалистических республик Вильнюс, Кишинёв, Киев, Минск, Рига, Таллин. 

Штурм Берлина 1945 года. 

 И вот наступил долгожданный День Победы.  

Доклад учащегося: (читает Муслимов Султан) 

8 мая 1945 года подписан акт о безоговорочной капитуляции Фашистской Германии.  

 9 мая на Центральный аэродром имени Фрунзе города Москвы приземлился самолёт, 

который привёз в столицу акт о капитуляции Германии. Парад Победы состоялся на 

Красной площади 24 июня. Принимал парад маршал Георгий Жуков, командовал парадом 

маршал Константин Рокоссовский. Торжественным маршем прошли через площадь 

сводные полки фронтов. Впереди шли командующие армиями и фронтами, Герои 

Советского Союза несли знамёна. 

Этот праздник традиционно отмечается 9 Мая. Он символизирует стойкость и 

самопожертвование народов Советского Союза.  

Учитель: Ребята, а какие ассоциации у вас возникают со словом Победа? 



 
 
 

Ответы: Радость, свобода, счастье, гордость 

 

 

9 мая 1945 года Берлин, последний оплот фашизма, пал. Все небо взорвалось салютом 

долгожданной победы.  

 

 

 



 
 
 

Читает Алибегов Магомед: 

В девятый день ликующего мая, 

Когда легла на землю тишина, 

Промчалась весть от края и до края: 

Мир победил! Окончена война! 

Звучит песня “День Победы”. 

Никогда не исчезнет из памяти народной гордость за Великую Победу, память о страшной 

цене, которую за нее заплатил наш народ. 

- Прошло уже более полувека со Дня Победы, но мы до сих пор чтим память павших, 

кланяемся живым.  

 

Читает  Кадыров Ярослав: 

Тихо, ребята, минутой молчанья 

Память героев почтим, 

И их голоса когда – то звучали, 

По утрам они солнце встречали, 

Сверстники наши почти. 

Среди нас нет тех, 

Кто шёл на фронт и не вернулся. 

Вспомним через века, через года, 

О тех, кто уже не придёт никогда. 

Вспомним! 

Учитель: Предлагаю почтить минутой молчания всех героев, павших за мир и счастье на 

Земле. (Минута молчания – метроном.)  

- С каждым годом война все дальше и дальше. Но своей жизнью мы обязаны советским 

солдатам.  

Поклонимся великим тем годам, 

Тем славным командирам и бойцам, 

И маршалам страны, и рядовым, 

Поклонимся и мертвым, и живым, 

Всем тем, которых забывать нельзя, 

Поклонимся, поклонимся друзья.03:20 



 
 
 

Учитель: Звучит песня «О той весне»  

 

Война – это 4 года, это 1 418 бессонных дней и ночей, это 20 миллионов погибших 

русских людей, это значит 22 человека на каждые 2 метра земли, это значит 13 человек в 

каждую минуту.В каждой семье есть истории воевавших родственников, из воспоминаний 

которых и складывается общая картина освобождения нашей Родины.  Я хочу рассказать 

вам о своем деде, Шингарове Исмаиле Гаджиевиче, который в 23 года, оставив дома двух 

малолетних сестер, молодую жену и новорожденного сына ( в будущем - моего отца), 

ушел на фронт, воевать за  Родину, за нас с вами.  

Воевал дед сначала на Ленинградском фронте, а потом во втором украинском фронте 

телефонистом в составе  444 отдельной бригады связи, участвовал в освобождении 

Румынии, Венгрии, Австрии, брал Будапешт. Дедушка награжден Орденом Красной 

Звезды (20.05.1945), медалью «За отвагу» ( 03.01.1945г)., Медалью «За победу над 

Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»  (09.05.1945), Медалью «За 

взятие Будапешта» 09.06.1945,Орденом Отечественной войны II степени.  После войны 

закончил заочно ЛСХА, работал в Тагиркент-казмалярском лесхозе. Дед  никогда не 

говорил о войне, ни слова! На все мои вопросы он отвечал - Мы воевали, чтобы вы такого 

слова,  как война не знали. Он был победитель, это его праздник. На интернет-портале  

«Память народа»  есть информация о моем деде и других Героях. https://pamyat-naroda.ru/. 

  

https://pamyat-naroda.ru/heroes/podvig-chelovek_nagrazhdenie26978989/
https://pamyat-naroda.ru/heroes/podvig-nagrada_kartoteka1107282148/
https://pamyat-naroda.ru/heroes/podvig-nagrada_kartoteka1107282148/
https://pamyat-naroda.ru/


 
 
 

Классный час хочется закончить словами Роберта Рождественского: 

Люди! Покуда сердца стучатся, - 

Помните! 

Какой ценой завоевано счастье, - 

Пожалуйста, помните!” 

Я надеюсь, что вы всегда будете помнить о подвиге нашего народа в Великой 

Отечественной Войне, о ваших дедах и прадедах, будете с уважением относиться к 

ветеранам ВОВ не только в преддверии этого дня. Я желаю Вам быть добрыми, 

отзывчивыми  людьми и патриотами своей Республики. 

 

 

Наградные листы моего деда-красноармейца Шингарова Исмаила Гаджиевича! Мой Дед –моя гордость! 

 

Спасибо за внимание! С уважением Амина 

Шингарова 

 


